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Dierenwelzijn  -  Uitbetaling aan asielen na inbeslagnames

Na een inbeslagname of plaatsing door de overheid worden de kosten voor opvang van 
dieren over het algemeen betaald door de overheid. De Dierenwelzijnswet bepaalt dat die 
kosten ten laste zijn van de overtreder.

De inbeslaggenomen of geplaatste dieren worden ondergebracht in asielen, waar de 
nodige verzorging en huisvesting wordt gewaarborgd. De gemaakte kosten van deze 
centra dienen veelal om in beslag genomen dieren op te halen, onder te brengen en te 
verzorgen. Er wordt voor deze grote kosten geen onderscheid gemaakt naargelang van 
de reden van inbeslagname of de categorie waartoe de eigenaar behoort. Deze kosten 
lopen voor deze centra vaak hoog op, waardoor een gestructureerde terugbetaling 
levensnoodzakelijk is.

1. Kan de minister een overzicht bezorgen van de terugbetalingen aan asielen in het 
kader van inbeslagnames voor het jaar 2017 en de eerste maanden van 2018? Kan 
dit vervolgens opgesplitst worden per provincie en per diersoort?

2. Kan de minister een overzicht geven van het aantal openstaande facturen? Graag 
opnieuw per provincie. Binnen welke periode kunnen deze facturen worden 
behandeld?

3. Kan de minister een overzicht geven van het aantal weigeringen tot betaling door de 
dienst Dierenwelzijn en de redenen hiervoor? 

4. Wat is de gemiddelde dagvergoeding die wordt uitbetaald per diersoort?

5. Werkt de dienst Dierenwelzijn met forfaitaire vergoedingen per diersoort? Indien dit 
niet het geval is, wordt er nagedacht om een dergelijk systeem uit te werken, 
teneinde discussie te vermijden? Is dit een mogelijke optie om de facturen van 
verscheidene asielen te stroomlijnen en minder weigeringen te moeten uitspreken?  
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1. In de periode vanaf 1 januari 2017 tot en met 31 mei 2018 werden 264 facturen 
betaald aan dierenasielen voor de opvang van in beslag genomen dieren. Hierbij 
worden geen gegevens bijgehouden over de provincie van inbeslagname of de 
diersoort.

2. Op 7 juni 2018 waren er 13 facturen die nog niet werden betaald aangezien ze 
betwist werden. Het gaat hierbij om 11 facturen uit Vlaams-Brabant, 1 factuur uit 
Limburg en 1 factuur uit West-Vlaanderen.

3. Soms worden facturen betwist door de dienst Dierenwelzijn en wordt met het 
betrokken asiel naar een overeenkomst gezocht. Tot op vandaag is dit altijd gelukt, 
zodat nog geen enkele factuur werd geweigerd.

4. De vergoedingen kunnen sterk variëren afhankelijk van onder meer de diersoort en 
de toestand van de dieren. Het berekenen van een gemiddelde dagvergoeding heeft 
dan ook geen zin. 

5. Op dit moment wordt niet gewerkt met een forfaitaire vergoeding per diersoort. De 
mogelijkheid om een dergelijk systeem in te voeren, wordt wel onderzocht. Door de 
grote variëteit aan diersoorten en benodigde behandeling is dit echter niet 
eenvoudig.


